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Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering (AAVR) Londen  -  Activiteiten 2019 en 
2020

Via een diplomatieke afvaardiging in het buitenland wil Vlaanderen zorgen voor directe 
contacten met buitenlandse overheden, regeringsleiders en ministers. De Algemene 
Afvaardiging van de Vlaamse Regering kan op deze manier de belangen behartigen van 
de Vlaming m.b.t. de Vlaamse bevoegdheden en samenwerkingsopportuniteiten 
detecteren met het gastland.

Voor Vlaanderen blijft het Verenigd Koninkrijk een belangrijke handelspartner, ook na 
brexit. De AAVR in Londen met als ambtsgebied Ierland en het Verenigd Koninkrijk blijft 
voor Vlaanderen daarom ook een van de belangrijke diplomatieke afvaardigingen in het 
buitenland. Daarnaast lanceerde de Vlaamse Regering in 2009 een strategienota 
Vlaanderen-Verenigd Koninkrijk, die vorm geeft aan de samenwerking tussen beide 
entiteiten op verschillende vlakken zoals economie en cultuur.

In de beleidsnota 2019-2024 rond het Vlaamse buitenlandse beleid leggen de minister-
president en de Vlaamse Regering de nadruk op het belang van het ‘in foro interno, in 
foro externo’-principe en de gelijkwaardigheid van de deelstaten en de federale overheid. 
Het inzetten op een sterke Vlaamse vertegenwoordiging met doelstellingen op korte en 
middellange termijn blijft dan ook onmisbaar om deze intentie in de beleidsnota kracht 
bij te zetten.

1. Kan de minister-president een overzicht geven van de activiteiten van de AAVR in 
Londen voor 2019? Wat waren de doelstellingen van elk van deze activiteiten en hoe 
werd elke activiteit achteraf geëvalueerd? Op welke manier gaven deze activiteiten 
invulling aan de strategienota Vlaanderen-Verenigd Koninkrijk?

2. Werkt de AAVR in Londen hiervoor samen met de Belgische of Nederlandse 
vertegenwoordiging? Zo ja, op welke manier en voor welke activiteiten gebeurde dit?

3. Heeft de minister-president al een overzicht van de activiteiten in 2020? Welke 
doelstellingen wil de AAVR in Londen bereiken met de activiteiten op korte en 
middellange termijn? Op welke manier geven deze activiteiten invulling aan de 
strategienota Vlaanderen-Verenigd Koninkrijk?

4. Nu brexit een feit is, plant de Vlaamse Regering een update van de strategienota 
Vlaanderen-Verenigd Koninkrijk?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 214 van 4 maart 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Het departement houdt geen exhaustieve lijsten bij van alle activiteiten van de 
diplomatieke posten. De activiteiten van de Algemeen Vertegenwoordigers van de 
Vlaamse Regering (AAVR) vloeien voort uit hun functiebeschrijving.

In 2019 stonden de activiteiten van AAVR in het Verenigd Koninkrijk (VK) overwegend 
in het teken van Brexit, het onderhouden van contacten met de autonome regio’s 
Wales, Schotland en Noord-Ierland, het identificeren van mogelijke samenwerkings-
verbanden, het afronden van de herdenking van de Groote Oorlog en permanente 
werking rond kleinschalige projecten met culturele diplomatie.

De AAVR in London ondersteunde in 2019 een aantal publiekgerichte activiteiten. De 
voornaamste daarvan waren de presentatie van de door Vlaanderen in opdracht 
gegeven comparatieve studie over de impact van brexit (in samenwerking met de think 
tank ‘UK in a changing Europe’), het congres van neerlandistiek in de Angelsaksische 
wereld (in samenwerking met de Nederlandse Taalunie), een beurs-presentatie tijdens 
de London Design Week en een deelname aan het Lakes International Comic Art 
festival, Kendal. Beide laatste vonden plaats in samenwerking met de vertegenwoor-
digingen van het Brussels Hoofdstedelijk- en het Waalse Gewest. 

2. Net als FIT en Toerisme Vlaanderen werkt elke AAVR per definitie samen met de 
Belgische diplomatie. De modaliteiten van die samenwerking zijn vastgelegd in het 
Samenwerkingsakkoord van 18 mei 1995 tussen de federale Staat, de Gemeenschap-
pen en de Gewesten betreffende het statuut van de vertegenwoordigers van de 
Gemeenschappen en de Gewesten in de diplomatieke en consulaire posten. 

De intensiteit van de samenwerking met de Nederlandse diplomatie verschilt al 
naargelang de omstandigheden. Nederland heeft per land een aantal prioriteiten 
vastgelegd en in het VK concentreert de ambassade van London zich in de eerste plaats 
op economie en handel. 

In 2020 wordt er in London samengewerkt met de ambassade van Nederland en de 
Taalunie aan één groot project: de deelname aan de The Language Show, de grootste 
vakbeurs voor taalpedagogiek van het VK. Het Nederlands zal er voor het eerst als 
grote Europese taal met een brede presentatie van alle onderwijsvormen aanwezig zijn. 

3. Van de AAVR wordt geen uitgeschreven jaarplanning verwacht. Ervaring heeft getoond 
dat die toch voortdurend moet worden bijgesteld in functie van de actualiteit. De 
coronacrisis heeft een aantal plannen in het voorjaar alvast grondig doorkruist. De 
focus van de agenda van de AAVR in London ligt in 2020 op informatievergaring over 
de brexit, het vraaggestuurd analyseren en leggen van contacten in economisch of 
sociaal relevante sectoren (bijvoorbeeld visserij), het uitbouwen van meer structurele 
samenwerking met Wales en Schotland. Er wordt ook gestreefd naar samenwerking 
met nationale en regionale besturen rond thema's als cybersecurity, preventieve 
gezondheidszorg en energie.



In 2020 zou de AAVR London ook publieksgerichte evenementen ondersteunen. 
Behalve de reeds genoemde Language Show, komt er een retrospectieve van de 
kunstenaar Leon Spilliaert in de Royal Academy, een actieprogramma rond Vlaams 
televisiedrama, een focus op Vlaanderen bij het jeugdtheaterfestival van Edinburgh en 
promotie-activiteiten over vertaalde Vlaamse fictie.
De COVID-19 pandemie doorkruist de realisatie van een aantal van deze geplande 
evenemeten.

4. Een update van de strategienota Vlaanderen-Verenigd Koninkrijk is voorlopig niet aan 
de orde.


